

助力筑牢社会消防安全“防火墙”

“衡阳群众”消防志愿者在行动



“衡阳群众”消防在行动

■通讯员 陈奎帆

本报讯 6月28日,衡阳市“献礼新中国成立70周年衡阳群众在行动”新时代文明实践主题活动在平湖公园健身广场举行。市消防救援支队以此为契机,组织志愿者小分队

奔赴全市各地开展消防宣传,普及防火、灭火、逃生等基本知识,引导全民加强自我火灾防御意识。

启动仪式结束后,“衡阳群众”消防志愿者服务队来到高新区华兴街道香江社区等,向社区居民和经营户发放消防宣传资料及消防安全调查问卷,讲解

日常消防安全防范、家庭常用干粉灭火器正确使用方法、火灾现场逃生技巧等相关知识技能,并手把手教居民如何使用干粉灭火器、火场逃生要领。

近年来,市消防救援支队紧密结合“衡阳群众”这一品牌,开创衡阳消防宣传新模式,坚持“消防为民、消防育民、消防惠民”工作方针,进一步激发群众共建共享、群防群治的内生动力,最大限度调动群众参与消防宣传工作积极性,壮大“衡阳群众”消防志愿者服务队力量,积极传播消防安全理念,实时监督消防安全违法违规现象,筑牢社会消防安全“防火墙”。下一步,消防支队将以创建“衡阳群众”消防宣传品牌为契机,坚持“贴近实际、贴近生活、贴近群众”,从大处着眼、小处着手,积极引导、发挥“衡阳群众”志愿者当好市民群众消防安全守护人,推进消防宣传教育公益事业发展,不断提升全民消防安全素质。

衡阳消防开展装备巡检工作

■通讯员 李中萍

本报讯 日前,市消防救援支队成立了车辆装备巡检工作小组,赴全市各地开展为期10天的车辆装备器材巡检工作,共检修车辆器材装备1500余件套,排除故障150余处,圆满完成二季度装备巡检工作任务。

此次巡检工作采取实地检查、现场检修、现场培训的方式,在车辆方面,支队巡检组重点对全市消防救援队伍所有执勤车辆登记信息、车容车貌、电器设备、发动机等车辆性能进行检查测试,现场检验各中队执勤车辆驾驶员驾

驶技术,检查了中队车场日情况记录情况;在器材装备方面,对个人防护装备以及破拆、堵漏、供水、排烟等12类装备器材逐一进行了检查,并对各执勤中队储存泡沫液进行了实地统计、汇总。针对巡检发现的故障与问题,能现场解决的予以现场排除整改,不能现场整改的由支队巡检小组负责协调供应商第一时间维修,确保每辆消防车和每件待修器材都能得到妥善处理。同时,支队巡检组对各执勤中队干部、装备技师、驾驶员开展装备管理岗位实地考核;并对各单位装备管理系统数据进行了实地核查清理,完善灭火救援战勤保障应急预案,随机抽查指战员对消防

装备器材名称、用途、操作使用、维护保养等知识的掌握情况。

期间,支队巡检组还采取巡查检修带动培训方式,组织支队战勤保障大队业务骨干和器材装备厂商技术人员跟队巡检,采取现场教学的方式,对器材装备操作规程、维护保养、故障排除等进行培训,帮助基层中队指战员解决在车辆驾驶、维护保养及器材装备故障排除等方面的技术难题。

据统计,此次巡检共对全市消防救援队伍100余辆执勤消防车、1500余件套12类消防器材装备进行检修,查处故障150余处。

蒸湘区一KTV存安全隐患 整改3个月达标

■通讯员 文琦

本报讯 近日,蒸湘区政府经研究决定,同意对蒸湘区同一首歌音乐广场重大火灾隐患单位实施销案。

蒸湘区同一首歌音乐广场,位于蒸湘区蒸湘北路63号富华大厦三、四楼,面积约2000平方米,使用性质为量贩式KTV。今年3月28日,蒸湘消防救援大队在对同一首歌音乐广场进行消防安全检查时,发现该单

位存在疏散指示标志、应急照明的损坏率大于标准规定要求设置数量的30%;室内消火栓系统不能正常使用;自动喷水灭火系统不能正常使用;火灾自动报警系统不能正常运行。根据《重大火灾隐患判定方法》(GB35181-2017),经蒸湘区人民政府批准,综合判定为重大火灾隐患单位,并予以挂牌督办。

重大火灾隐患整改期间,该单位及时制定整改方案和整改进度表,并

针对自身实际情况,积极筹措资金,加大消防投入,积极依照整改方案和进度表,彻底整改火灾隐患。大队执法人员多次深入现场指导、帮扶,解决单位整改工作中遇到的困难和问题,保证有计划、有措施、有步骤地开展火灾隐患整改。

经过近三个月的共同努力,经消防部门复查核实,该重大火灾隐患单位全部整改完毕,符合摘牌条件。

石鼓多部门联合开展行动

整治电动车 违规停放充电经营点

■通讯员 柳健

本报讯 6月28日,石鼓消防救援大队联合城管、社区等多部门突击整治电动车违规停放充电经营点,开展电动自行车集中清查劝导行动。

联合检查组重点整治居民住宅公共区域、居民自建房电动车车库(棚)、商(市)场等人员密集场所电动车停放充电场所。检查发现存在营业点内电动车充电、电线乱拉乱接、插座没有定时断电功能;营业点内部未设置充电桩;现场负责人意识比较淡薄等问题。针对发现的问题,检查组责令各场所立即整改,要求现场人员加强消防安全管理,切实提高工作人员应急处突的能力,并现场向企业宣传普及如何正确使用、存放电动车和安全充电意识。

此外,大队成立消防宣传小分队,发动社区、网格员及志愿者等力量,深入沿街门面、住宅小区、城乡接合部等区域,张贴规范电动车充电海报,提醒群众不违规停放电动车、不乱拉乱接电线、不违章动用明火。

珠晖消防约谈 重大火灾隐患单位负责人

■通讯员 王波音

本报讯 近日,珠晖消防救援大队组织重大火灾隐患单位负责人进行集中约谈。

约谈时,认真听取了八大市场负责人汇报整改的工作情况,并对单位消防安全隐患整改责任落实、隐患整改进程和整改质量进行了详细的询问,并针对整改过程中遇到的疑点难点给予实际性的指导和探讨。

结合近期发生的典型火灾事故案例,大队指出八大市场经营规模较大、火灾荷载较大、人员较为密集,一旦发生火灾,极易造成严重后果。各单位要切实加强本单位消防安全管理,严格落实消防安全措施,特别是要落实控制室值班值守、防火检查巡查制度、微型消防站处置程序等,确保消防安全时刻有人问、有人管、有人落实。要加大单位自查排查频次力度,做好动态火灾隐患整改,紧盯消防设施管理、安全疏散、违规停放电动车等突出问题,敢于碰硬,狠抓落实,确保重点部位、重要时段不发生火灾事故。要加强消防安全教育,加强重点岗位和特殊工种人员的消防安全技能培训力度,不断提升员工消防知识技能水平。

雁峰消防 检查辖区超市消防安全

■通讯员 罗文

本报讯 6月26日,雁峰消防救援大队深入辖区超市开展消防安全检查,切实做好夏季消防安全,抓好辖区超市消防安全管理工作。

检查组针对超市人流量大、堆积货物多的特点,重点对疏散通道、安全出口是否畅通,防火卷帘门、应急照明灯、室内消火栓系统、水泵房供水设施等是否完好有效,详细检查单位建筑消防设施配置和维护保养情况,查阅单位员工“四个能力”建设、消防安全应急预案等情况。针对在检查中发现的消防安全隐患,检查组要求超市负责人要高度重视,从快、从严整改处理,不留火灾隐患。同时,对超市负责人再三强调要加强安全防范措施,落实安全管理制度,加强员工培训教育工作,确保本单位的消防安全。

检查结束后,检查人员要求超市负责人依法履行好消防安全职责,严格落实消防安全巡查制度,从源头上改善超市的消防安全环境,真正将安全落到实处,为百姓提供安全、放心的购物环境。



图片新闻

7月2日,珠晖区建国里居民黄女士将一面印有“消防情系人民 救恩重如山”的锦旗和感谢信送到了珠晖区消防救援中队,感谢消防员在6月8日民房火灾中,奋勇出击,成功扑灭火灾,使群众损失降到了最低。

通讯员 肖槿荣 摄